



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΔΗΜΟΥ ΣΑΛΑΜΙΝΑΣ

Festival YSD, «Βιώσιμος Πλανήτης: Οι Νέοι Σχεδιάζουν»

Με μεγάλη επιτυχία υλοποιήθηκε το Φεστιβάλ με τίτλο «**Βιώσιμος Πλανήτης: Οι Νέοι Σχεδιάζουν**» - **Η Οθόνη μας Ενώνει** το οποίο διοργάνωσε ο Δήμος Σαλαμίνας σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Έρευνας και Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεμάτων - I.R.T.E.A.

Το Φεστιβάλ διοργανώθηκε στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου μας στο ευρωπαϊκό έργο “Young Service Designers - YSD”, το οποίο χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το πρόγραμμα ERASMUS+ ((European Youth Together (EYT) Sub – programme under Education, Audiovisual and Culture Executive Agency – EACEA (GA n°624732)) και αποτελεί ένα από τα πρώτα βήματα του Δήμου μας στην εξωστρέφεια και στην διοργάνωση δράσεων με ευρωπαϊκό χαρακτήρα που στόχο έχει την προσφορά ευκαιριών για ανάπτυξη στους νέους μας.

Το Φεστιβάλ έλαβε χώρα το **Σαββατοκύριακο 27 και 28 Μαΐου 2023 στο Άλσος Δημαρχείου Σαλαμίνας**, το οποίο γέμισε με πάνω από 100 νέους, μαθητές και κατοίκους του νησιού οι οποίοι παρευρέθησαν και συμμετείχαν ενεργά στα δρώμενα.

Οι 5 θεματικές που αποτέλεσαν τη βάση όλων των δράσεων του Φεστιβάλ είναι οι εξής:

- Πυρασφάλεια και Πυροπροστασία
- Προστασία του Περιβάλλοντος και Ανακύκλωση
- Πνιγμός και Πρώτες Βοήθειες
- Ασφάλεια στο Δρόμο / Οδική Ασφάλεια
- Κοινωνική Ενσωμάτωση και Συμπερίληψη των Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ)

Το Σάββατο 27 Μαΐου, το Φεστιβάλ μας ξεκίνησε με τις εναρκτήριες ομιλίες του Δημάρχου Σαλαμίνας, κ. Γιώργου Παναγόπουλου και της κα. Δέσποινας Παπαδάκη, υπεύθυνης διοργάνωσης, οι οποίοι καλωσόρισαν τον κόσμο και ευχαρίστησαν τους παρόντες φορείς για τη συμμετοχή τους. Παράλληλα, εξέφρασαν την ελπίδα τους το Φεστιβάλ αυτό να αποτελέσει ένα νέο θεσμό για το νησί μας, που, ετησίως, κατά την περίοδο έναρξης της τουριστικής περιόδου, θα διοργανώνεται προκειμένου να αναδείξει τους φορείς και τις δράσεις του νησιού μας, αλλά και να ενημερώσει και ευαισθητοποιήσει τους επισκέπτες και κατοίκους του νησιού για θέματα προστασίας του περιβάλλοντος, της πυροπροστασίας, ζητήματα πρώτων βοηθειών και προστασίας από πνιγμούς, αλλά και οδικής ασφάλειας, ζητήματα ιδιαίτερα σημαντικά για την ασφάλεια και την υγεία όλων μας.

Το Άλσος απέναντι από το Δημαρχιακό Μέγαρο, φιλοξένησε περίπτερα με οργανισμούς και φορείς του νησιού, οι οποίοι δέχτηκαν την πρόσκληση και ενημέρωσαν τους συμμετέχοντες για τις



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

δράσεις τους, αλλά και για τα θέματα τα οποία πραγματεύονται σε επίπεδο περιβαλλοντικών και κοινωνικών θεματικών αλλά και θέματα συμπεριληπτικότητας και ενεργούς συμμετοχής.

Πιο συγκεκριμένα, ανάμεσα στα περίπτερα που στήθηκαν, οι συμμετέχοντες μπορούσαν να ενημερωθούν για την προστασία του περιβάλλοντος, την κλιματική αλλαγή και τις επιπτώσεις στην καθημερινή μας ζωή, την ανακύκλωση, τη σωστή διεξαγωγή της και τα οφέλη της, την πυρασφάλεια, την πυροπροστασία και την πρόληψη πνιγμού. Επιπρόσθετα, σημαντική ήταν και η παρουσία φορέων που μας ενημέρωσαν για την καθημερινή ζωή με ένα παιδί ΑμεΑ και μας μίλησαν για την ενταξिमότητα.

Παράλληλα, με τα περίπτερα, διενεργήθηκε και ενημέρωση από τη Τροχαία Σαλαμίνας, στους μικρούς συμμετέχοντες αναφορικά με τον κώδικα οδικής κυκλοφορίας, τα διάφορα σήματα και τη σωστή συμπεριφορά πεζών και οδηγών. Στο πλαίσιο αυτό, στήθηκε και ένα πάρκο οδικής κυκλοφορίας στο οποίο οι μικροί συμμετέχοντες είχαν τη δυνατότητα να κινηθούν με τα πατίνια και τα ποδήλατα τους και να εφαρμόσουν όλα όσα έμαθαν με ένα διασκεδαστικό τρόπο!

Η δεύτερη ημέρα του Φεστιβάλ, Κυριακή 28 Μαΐου, ξεκίνησε και πάλι διασκεδαστικά με τις σχολές χορού Road Runners, και Chris Dance του νησιού να μας παρουσιάζουν κάποιες χορογραφίες, και να μας καλούν να χορέψουμε μαζί τους σε ρυθμούς Swing, χάλι γκάλι, αλλά και μοντέρνου χορού!

Στη συνέχεια, το απόγευμα μας προχώρησε με την προβολή της ταινίας μικρού μήκους περιβαλλοντικού περιεχομένου, η οποία στόχο είχε να ενημερώσει και να ευαισθητοποιήσει το κοινό για περιβαλλοντικά θέματα. Στόχος ήταν άλλωστε μέσα από το φιλμ και την τέχνη του κινηματογράφου και του animation να θίξουμε το τόσο σημαντικό θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος και να αναστοχαστούμε για τη δική μας στάση απέναντι στο ζήτημα.

Ειδικές ευχαριστίες θα πρέπει να αποδοθούν στους φορείς που έδωσαν το παρόν και μας τίμησαν με τη συμμετοχή και συμβολή τους στο Φεστιβάλ και τις δύο ημέρες της διοργάνωσης του. Ονομαστικά:

- ΠΕΡΙΒΟΣ (Περιβαλλοντικός Όμιλος Σαλαμίνας), για το περίπτερο τους και την ενημέρωση πάνω σε περιβαλλοντικά θέματα, την ανακύκλωση αλλά και τη δενδροφύτευση
- Σύλλογος ΑμεΑ και Ειδικό Δημοτικό Σχολείο, για το περίπτερο τους και την ενημέρωση για τη ζωή και την ενταξिमότητα των ΑμεΑ
- 1ο Γυμνάσιο και το Γυμνάσιο Αιαντείου Σαλαμίνας, για το περίπτερο τους και την προβολή των δράσεών τους για την κλιματική αλλαγή, την ανακύκλωση και την ευαισθητοποίηση πάνω σε περιβαλλοντικά θέματα
- Όμιλος Φίλων του Δάσους, για το περίπτερο τους και την ενημέρωση πάνω σε θέματα πυροπροστασίας, πυρασφάλειας, πρόληψης πνιγμονής στη θάλασσα
- Τροχαία Σαλαμίνας, για τη δημιουργία του πάρκου οδικής ασφάλειας για τους μικρούς συμμετέχοντες



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

- Όχημα του Προγράμματος GREEN CITY, το οποίο ήρθε προς ενημέρωση σχετικά με την ανακύκλωση
- Δημοτικό Σχολείο Σεληνίων, Δημοτικό Σχολείο Αιαντείου, 3ο Δημοτικό Σχολείο Σαλαμίνας και 4ο Δημοτικό Σχολείο Σαλαμίνας που συνεργάστηκαν στη δημιουργία πινακίδων Κ.Ο.Κ.
- Σχολή χορού Road Runners για τις χορευτικές επιδείξεις τους
- Σχολή Μοντέρνου Χορού Chris Dance για τις χορευτικές επιδείξεις τους

Η διοργάνωση του Φεστιβάλ αποτέλεσε μια πολύ μεγάλη επιτυχία για το νησί και το Δήμο μας, αλλά και ιδιαίτερη χαρά και ευχαρίστηση για όλους όσους συμμετείχαν στη διοργάνωση συμπεριλαμβανομένων και των νέων που συμμετείχαν στο έργο Young Service Designers και είδαν την ιδέα τους να υλοποιείται αλλά και τον αντίκτυπο που έχει στην τοπική κοινωνία.